



世之奇山异水，冠盖者，武陵源也。张家界十里画廊景区今年3月份恢复开放后，一块题为《武陵源记》的大型文化石刻受到来往游人的关注。《武陵源记》石刻位于十里画廊入口处，由十里画廊观光电车公司设立，宽6.6米、高1.45米。《武陵源记》全文1545字，由中国作家协会会员、张家界市文联原副主席石继丽撰文，张家界市文联原主席赵辉廷书写，以古体散文体裁的形式和匠心独运的语言，大气磅礴地展示了武陵源的自然之美、历史之美、人文之美。美文美景两相宜！张家界十里画廊观光电车公司负责人介绍，设立《武陵源记》石刻，旨在增添自然遗产的文化内涵，让广大游客全面了解、感受武陵源3.8亿年的前世今生和世界罕见的张家界地貌的独特魅力。

邓道理 摄

张家界民宿业研究成果 荣登国际顶级期刊

张家界市红二方面军长征出发地 重要遗址建设项目喜获国家支持

本报讯 近日，省发展改革委传来消息：国家发展改革委已下达我省文化保护传承利用工程2022年中央预算内投资计划，张家界市红二方面军长征出发地重要遗址建设项目喜获国家支持。

国家下达的湖南省2022年第一批中央预算内投资项目共8个，下达资金21000万元，其中张家界市红二方面军长征出发地重要遗址建设项目获批中央预算内资金8000万元。

据了解，该项目总投资为11050.85万元，主要完成改扩建文物库房（贺龙文物保护利用中心）、新建1座民俗非遗传承中心、新建1个游客管理服务中心、改扩建1个游客管理服务中心、新建5个旅游厕所及相关配套设施、改扩建1个生态停车场、设立148个标识牌等配套设施，以及绿化、景区风貌改善及环境整治治理相关设施。

（本报记者 罗红艳）

本报讯 近日，英国萨里大学酒店与旅游管理学院研究人员Weizheng Zhang（张维正）等人在国际顶尖旅游管理期刊《Tourism Management》发表论文，关注张家界民宿业疫情时代的动态恢复。

《Tourism Management》系国际旅游管理类三大顶尖期刊之一。文章标题为《Entrepreneurial responses to uncertainties during the COVID-19 recovery: A longitudinal study of B&Bs in Zhangjiajie, China》（标题中译：《对新冠疫情复苏期间中国张家界民宿业对于不确定因素反应的纵向研究》）。文章第一作者Weizheng Zhang（张维正），英国萨里大学酒店与旅游管理学院博士研究生。

作者于2020年4月至11月期间，对30多位企业家进行了三个阶段的纵向访谈，以解读他们对疫情的持续反应。

文章以新冠疫情的传播给张家界旅游业带来的翻天覆地的变化为研究背景，经过深入调查、思考，提出了一个将不确定性、资本和企业创新联系起来的理论框架，分析在新冠疫情恢复期间，民宿业中的中小企业如何以创新的方式应对前所未有的障碍。

文章指出，张家界民宿市场存在同质化，尤其是中低端民宿客栈相似产品数量较多；相关政策风险依旧存在；现阶段张家界民宿业市场整体供大于求；民宿主对旅游服务业的理解以及服务标准需要提高；经营者管理不确定性的能力普遍较低，民宿成本控制在疫情中较为困难等问题。

对于疫后旅游恢复，文章提出，应继续保持通过社交媒体带来的创新在疫情恢复中发挥核心作用，政府应该为中小企业提供旅游规划和环境政策指导，需要进一步形成更加明晰的关于不确定性、资本和创新的动态框架。文章还强调了政府在提供知识培训和支持的同时，需要帮助中小型旅游企业培养创新技能。

（本报综合）

湖南将遴选50个省级 非遗工坊、非遗村镇、非遗街区示范点

本报讯 近日，湖南省文化和旅游厅发布通知，今年将在全省范围内遴选建设20个带动就业促进增收、助力乡村振兴效果明显的省级非遗工坊示范点，20个非遗项目存续良好、保护利用合理、传统文化内涵丰富的省级非遗村镇示范点，10个非遗业态集聚度高、符合文旅融合发展方向、拉动文旅消费规模较大的省级非遗街区示范点，不断提升湖南非遗系统性保护水平。

《通知》明确指出，申报省级非遗工坊、非遗村镇、非遗街区示范点的，必须被评定为市州级非遗工坊、非遗村镇、非遗街区示范点。设立非遗工坊的非遗传承个体或企业、合作社，非遗村镇所在的乡（镇）人民政府、街道办事处，非遗街区所在的县（市、区）人民政府可以申报，经所在市州文化旅游行政部门初审后报省文化和旅游厅。省文化和旅游厅将组织集中审核、研究确定示范点名单向社会公布，统一授牌，并给予适当的经费奖励。

（周沫）



●近日，因疫情原因，张家界发布关于延长 仙境张家界 感恩湖南行 景区赠票使用期限的通知，针对目前部分已激活且尚未使用的赠票，使用期限延长至2022年6月30日。

●铁路部门决定自4月7日起，铁路客票预售期临时调整为5天（含当天），恢复时间另行通知。

●近日，铁路部门决定对前期停运的部分列车恢复运行，同时对部分列车进行停运。此次暂时停运的列车包括：4月1日至27日，南宁至张家界西D3968次列车；4月2日至28日，张家界西至南宁东D3967次列车。4月1日起恢复运行的列车包括：深圳北至张家界西G6144次列车。

●清明小长假，正是春暖花开的好时节，4月4日，张家界武陵源景区满眼都是绿色，春意浓浓。黄龙洞生态广场大片的紫云英花次第绽放，花香扑鼻，醉人心脾，与黄色的油菜花、绿色的柳树、雄伟的远山构成了一道引人入胜的风景画，让踏春赏花的游人大饱眼福。

●八大公山国家级自然保护区出现黄麂踪影。



●国家级非物质文化遗产张家界阳戏传承人李丽艳免费开课8年，为永定区栗子坪村留守儿童教唱阳戏。

●张家界核心景区启动建筑物集中整治，整治范围涉及金鞭溪、黄石寨、杨家界、索溪峪景区共9处490平方米。

●天门山景区天门洞快线索道正式票价听证会将于四月下旬举行。

●4月6日，长沙生态动物园步行区对外开放，室内场馆继续暂停运营。

●3月31日，由中国铁建电气化局集团承建的常益长铁路四电系统集成工程（益阳至长沙段）冷滑试验顺利完成，标志着常益长铁路益长段首次动态检测取得圆满成功。下一步，将根据检测数据对接触网进行精调，进一步提高工程质量，为即将开始的送电、热滑、联调联试提供坚实保障。

●石长铁路既有汉寿火车站更名为汉寿南站。

●山西省长治市和湖南省常德市因创建工作滑坡，被取消全国文明城市荣誉称号。

●湖南高速警察依托道安监管云大数据平台，建设了具有电话智能语音提示功能的区间超速风险预警安全提醒系统。如果有司机在湖南高速公路上超速行驶，将会触发系统预警，车主将会收到0731-81812122智能语音电话的安全提醒服务。

●《长株潭都市圈发展规划》出炉，规划范围包括长沙市全域、株洲市中心城区及醴陵市、湘潭市中心城区及韶山市和湘潭县。